

Внимание к каждому человеку

← Начало на стр. III

Сокращение социального сиротства

Продолжается реализация мероприятий по сокращению социального сиротства, семейного и детского неблагополучия, развитию семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Завершена работа по созданию системы единой подчиненности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и органов опеки и попечительства, целью которой является объединение всех таких организаций, ранее находившихся в ведении различных исполнительных органов государственной власти, в ведении единого исполнительного органа государственной власти, уполномоченного в сфере опеки и попечительства, которым определено министерство социальной политики Свердловской области.

С 1 января 2023 года в ведомственное подчинение министерства принят Специализированный дом ребенка, имею-



АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ

Одним из важнейших аспектов работы министерства социальной политики Андрей Злоказов считает выстраивание эффективной системы обратной связи с гражданами

щий семь подразделений в разных городах Свердловской области. Здесь оказывают медицинскую, педагогическую и социальную помощь самым ма-

леньким детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, проводят реабилитацию и абилитацию детей-инвалидов.

Развитие системы реабилитации и абилитации

Еще одно стратегическое направление – формирование доступной среды, развитие системы реабилитации и абилитации. С 2022 года Свердловская область участвует в федеральном пилотном проекте по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детям-инвалидам. Одной из его целей является апробация новой технологии – электронного сертификата, с помощью которого можно оплачивать услуги по восстановлению и приобретению социальных навыков. Услуги по комплексной реабилитации и абилитации оказываются детям-инвалидам от 4 до 17 лет включительно, которым инвалидность установлена впервые. Со старта проекта такой возможностью уже смогли воспользоваться более 870 ребят. Сегодня на Среднем Урале в рамках «пилота» работают 10 социально-реабилитационных центров – четыре в Екатеринбурге, два в Каменске-Уральском, по одному в Нижнем Тагиле, Нижней Туре, Красноуральске и поселке Рефтинском.

Подготовил Сергей РЫБАКОВ

Форум приемных семей собрал более 100 участников

Свыше 12 тысяч семей, принявших на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей, проживает в Свердловской области. В них воспитывается порядка 16 тысяч детей-сирот – это 91 процент от общего количества. Достигнуть такого результата удается благодаря высокому уровню поддержки замещающих семей в регионе. Об этом на форуме приемных семей заявил министр социальной политики Свердловской области Андрей ЗЛОКАЗОВ. Мероприятие проходило по инициативе губернатора Евгения КУЙВАСHEVA.

– Первый форум прошел в 2013 году. За эти 10 лет у нас на 50 процентов сократилось количество детей в государственной системе. Этому способствовало развитие института приемной семьи, формирование школ приемных родителей и наш открытый диалог – в том числе, в рамках этого форума, – заявил министр социальной политики Андрей Злоказов.

Отметим, проведение форума соответствует целям и задачам объявленного Президентом РФ Десятилетия детства. В этом году форум собрал более 100 родителей из замещающих семей. В течение трех дней они делились опытом и получали новые знания – посещали тематические секции, арт-терапевтические мастер-классы и индивидуальные занятия. Родители обсуждали вопросы борьбы с эмоциональным выгоранием, организацию обучения детей с ОВЗ, повышение финансовой грамотности подопечных. Кроме того, на площадке форума они имели возможность обсудить с представителями органов опеки, Социального фонда и Федеральной службы судебных приставов проблематику, связанную с защитой прав подопечных.

Также в рамках форума была проведена церемония награждения победителей творческого конкурса для детей-сирот «Созвездие». Всего на конкурс было подано более 100 заявок. В итоге победителями в своих номинациях признаны театральный коллектив «Хризотил» из социально-реабилитационного центра Асбеста, хореографический дуэт из центра Каменска-Уральского, юная певица **Елизавета** из Волчанска.

Напомним, в Свердловской области действует комплекс мер социальной поддержки для замещающих семей. В их числе – ежемесячные выплаты на содержание ребенка и вознаграждение родителям, суммы которых зависят от возраста, состояния здоровья подопечных и их количества. Приемным родителям предоставляется и единовременная денежная выплата, которая может достигать 580 тысяч рублей в случае усыновления ребенка-инвалида. Кроме того, при государственных учреждениях социального обслуживания и некоммерческих организациях работает 72 школы приемных родителей, где можно подготовиться к опекунству.

oblgazeta.ru

Забота о людях – самое главное

Управляющий Отделением Социального фонда России (СФР) по Свердловской области Елена АЛЬШИЦ рассказала «Областной газете», как продолжает укрепляться и расширяться система социальной защиты граждан в стране и какую роль в этом играет СФР, познакомила с первыми результатами работы и проектами организации, а также разъяснила, в чем состоит важность и значимость профессии соцработника.

О новом качестве услуг

В деятельности социального работника ключевым словом является слово «помощь».

1 января 2023 года Пенсионный фонд и Фонд социального страхования объединились в единую структуру – Социальный фонд России (СФР). Все специалисты, осуществляющие прием граждан и страхователей, размещены на площадках СФР. Граждане получили возможность обращаться сразу за несколькими мерами поддержки в единый офис обслуживания, которые не только сохранились после объединения, но их стало еще больше. Всего работает 57 клиентских служб. Все необходимые меры поддержки теперь можно оформить в рамках «одного окна».

О значимых проектах

В последнее время социальная сфера – предмет самого пристального внимания со стороны государства. Каждый год вводятся новые меры поддержки. На-



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Елена Альшиц считает, что профессия социального работника не самая легкая, но благородная и очень нужная

ши задачи состоят в том, чтобы люди оперативно получали причитающиеся им выплаты.

С 1 января 2023 года введено новое ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка – единое пособие, которое объединило пять ранее выплачиваемых пособий.

С 1 марта стартовал пилотный проект по предупреждению профессиональных заболеваний и мониторингу состояния здоровья отдельных категорий работников. Он подразумевает проведение профилактических мероприятий в отношении работников, у которых по результатам медицинского осмотра выявлены ранние признаки воздействия вредных факторов. Проект продлится до конца года, в нашем регионе в нем участвуют 10 предприятий и 123 работника.

Люди с инвалидностью и их семьи получили возможность

оценить преимущество электронного сертификата на приобретение технических средств реабилитации (ТСР) и протезно-ортопедических изделий (ПОИ). Свыше 3900 получателей услуг уже оформили более 11500 электронных сертификатов. Единое пособие, материнский капитал, пенсии, пособия, выплаты в рамках социального страхования и другие меры государственной поддержки предоставляются по принципам социального казначейства. На сегодня Социальный фонд России оказывает 31 такую услугу. До конца 2023 года в этот список будет добавлено еще 11 мер поддержки.

О сотрудниках

Сегодня в Отделении Социального фонда России по Свердловской области работает более 4000 сотрудников – настоящих

профессионалов своего дела, отдающих тепло своей души всем, кто пользуется услугами Социального фонда. Они ежедневно выполняют широкий круг задач, от которых зависит социальное благополучие наших земляков: назначают и выплачивают пенсии, пособия и иные выплаты, в том числе и в рамках социального страхования, оформляют сертификаты на материнский капитал и другие меры государственной поддержки.

33 сотрудника проработали более 30 лет, практически стояли у истоков становления и развития Пенсионного фонда и Фонда социального страхования. Есть среди них отмеченные государственными наградами. Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством II степени» награждены Ольга Шубина, Салтанат Бахтикиреева, Людмила Медведева, Наталья Губанова.

Пожелания к профессиональному празднику

Мы избрали для себя нелегкую, но в высшей степени благородную и очень нужную профессию – оказывать действенную помощь тем, кто в ней нуждается.

От всей души поздравляю всех социальных работников с профессиональным праздником! Желаю крепкого здоровья, благополучия, личного счастья.

Подготовил Александр ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Подробности читайте на сайте oblgazeta.ru